

Театр

ТЮЗ ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ СО ЗРИТЕЛЯМИ

Кажется, совсем недавно в Сухуми состоялось открытие русского театра юного зрителя, а через несколько дней Сухумский ТЮЗ начнет уже свой второй сезон. И хотя волнения накануне открытия театра были совсем особые (счастье открывать новый театр и начинать новое дело выпадает не каждому), перед новым сезоном мы воливаемся ничуть не меньше.

За прошедший год ТЮЗ успел многое: были сданы четыре спектакля, очень тепло принятые зрителями, была совершена гастрольная поездка в г. Ткварчели, где не только шла спектакль в переполненном зале Дворца культуры, но и были показаны концертные программы на шахтах. После концертов состоялись беседы, а в музей театра поступили первые экспонаты — шахтерская каска и почетная грамота от шахты им. В. И. Ленина шахтоуправления «Ткварчельское».

Активное участие ТЮЗ принял в Абхазской республиканской неделе «Театр и дети». Прошли встречи актеров ТЮЗа с учащимися школ. Они строились в форме бесед и были полезны для обеих сторон: ребята узнали много интересного и о театре, и о работе над спектаклями, и о театральных профессиях; актеры ближе познакомились с миром детских интересов, со своими зрителями. В Доме учителя состоялась встреча педагогов, пионервожатых и классных руководителей с актерами и руководителями творческого состава театра. ТЮЗ, главная функция которого — воспитательная, делает вместе со всеми, кто занят воспитанием, одно большое и очень важное дело: помогает молодежи взрослеть, учит ее гражданственности.

Вместе с мастерами Грузинского театра актеры ТЮЗа приняли участие в гастрольных спектаклях Абхазского ордена «Знак Почета» государственного драматического театра им. С. Я. Чабыа в Москве, где на сцене МХАТа был показан спектакль «Возрождение» по книге Л. И. Брежнев.

Новый театральный сезон ТЮЗ откроет любящимися не только юным, но и взрослым зрителям спектаклем «Аленький цветочек» по пьесе Л. Браусевич и И. Каряуховой. Это пер-



вая работа нашего театра, с которой в день своего рождения он вышел к зрителю. Поставленный по мотивам известной русской народной сказки, спектакль этот повествует о борьбе добра и зла, о чудотворной силе любви, делающей человека прекрасным, дарящей ему бессмертие. Красочно оформленный в стиле русских народных вышивок, прославляющий такие человеческие качества, как доброта и преданность, он сразу и прочно занял место в нашем репертуаре. В первые же дни пойдут две последние премьеры прошлого сезона: музыкальная сказка «Сырочка и Мухомор» по пьесе В. Зямина и спектакль-имитация «Наши дири». Спектакли эти очень яркие, музыкальные, красочные и добрые. Их смотрят с одинаковым интересом все наши зрители, независимо от возраста.

Главным режиссером театра заслуженным деятелем искусств Грузинской ССР и Абхазской АССР Михаилом Мархалиа в новом сезоне планируется интересная репертуарная афиша с учетом всех возрастных групп зрителей. Для взрослых зрителей и юности в ближайшее время мы планируем выпустить премьеру спектакля «Сняжнется кино» по пьесе Э. Радазинского. Пьеса серьезная. В ней не только показано, как делаются фильмы, но и идет разговор о художнике, снимающем этот фильм, о его исканиях, о путях развития искусства. Для старшеклассников и студентов готовятся две премьеры: спектакль «Стеклянный зверинец» по пьесе известного американского драматурга

Т. Уильямса — изящная и тонкая пьеса о социальной драме, о разладе личности, о жестокой реальности. Второй спектакль — по пьесе грузинского драматурга Г. Батишвили «Лали, любовь и другие».

Для среднего школьного возраста мы ставим остро сюжетный, захватывающий вестерн «Бледнолицые» по пьесе В. Чичкова. Действие происходит в Мексике в то далекое время, когда европейские конкистадоры впервые вступили в города индейцев майя. А для младших зрителей ставится спектакль по мотивам абхазских народных сказок «Глоток воды» (пьеса А. Аргуна).

Планируется большая работа и в педагогической части ТЮЗа. Намечаются встречи наших зрителей с актерами, режиссерами, художниками и специалистами других театральных профессий, проведение зрительских конференций, встречи с педагогами, с родителями, будет продолжено изучение зрительской реакции, начата работа по созданию театрального актива в школах города — создается клуб любителей театра.

Вот с такими планами Сухумский ТЮЗ открывает свой новый театральный сезон и с нетерпением ждет своих зрителей на премьеры, творческие встречи, конференции.

Э. АГУМЛА,
заведующая литчастью
Сухумского ТЮЗа.

На снимке: сцена из спектакля «Аленький цветочек».